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Expulsions de personnes séropositives au péril de leur vie
Question écrite n° 7759

Texte de la question

M. Hadrien Clouet alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la politique d'expulsion de personnes
séropositives ou ayant développé le sida, vers des pays où l'accès aux soins est désormais impossible en raison
des coupes budgétaires de Donald Trump dans l'aide humanitaire en matière d'antirétroviraux. Un exemple
tragique vient le rappeler : un jeune congolais (RDC) de 23 ans, résidant depuis 11 ans dans le pays, a été
placé par la préfecture de Tarbes dans le centre de rétention administrative de la circonscription de M. le député,
à Cornebarrieu. Or non seulement il a construit toute sa vie en France depuis l'enfance, mais il est atteint du
VIH. Cet internement interdit l'accès aux soins nécessaires, tandis que la menace d'expulsion l'en privera
définitivement dans son pays d'origine. En effet, la République démocratique du Congo est un des pays les plus
dévastés par l'épidémie de VIH. Un demi-million d'individus en sont porteurs et leur nombre ne cesse de croître.
Le contrôle épidémique et les soins étaient assurés par plusieurs bailleurs de fonds, dont l'USAID et le PEPFAR,
sous gestion directe de la présidence étasunienne. Ces derniers traitent près de la moitié des personnes
infectées, soit 209 000 individus. Or cette aide a été suspendue par Donald Trump, retirant l'accès aux
antirétroviraux et fragilisant toute la chaîne allant du laboratoire à l'accueil physique des malades. Des milliers
de personnes sont donc condamnées à développer le syndrome du SIDA et à en décéder faute de soins, si des
fonds de substitution ne sont pas rapidement levés. La fermeture des fonds étasuniens en matière de lutte
contre le VIH/Sida implique donc une révision de la politique migratoire française, tenant compte du nouveau
péril qu'implique le retour dans un pays où l'accès aux soins a brutalement disparu. Aussi lui demande-t-il quand
il entend suspendre les expulsions de personnes atteintes du VIH vers des pays où elles seront privées de soins
et donc décèderont en quelques années.
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